

### 同安药业的维C银翘片在港检出已被禁用的西药成分

# 食品药品 监管总局

# 未检出非法添加成分

核心提示

香港卫生署6月18日发布通报,称有市民从内地购入标示为“维C银翘片”的口服产品,市民服用后产生不良反应,呼吁市民停止购买和使用该产品。维C银翘片引发质疑。国家食品药品监督管理总局19日晚间通报维C银翘片问题初步调查情况称,已对深圳同安药业有限公司生产的与香港卫生署发布图片上相同批次维C银翘片进行了抽样检验,未检出非法添加成分。



深圳同安药业有限公司生产的维C银翘片(资料图片)

## 风波

香港卫生署的声明说,深圳同安药业有限公司生产的维C银翘片可能含有多种未标示及已被禁用的西药成分,服用后可能危害健康。

据了解,香港卫生署接获香港医院管理局通报,一名41岁女病人去年10月因横纹肌溶解及低血钾被送往嘉烈医院接受治疗。其后,病人在复诊时被发现血钾水平偏低。她最近一次复诊时向医生表示曾服用维C银翘片,临床诊断怀疑她的症状可能由药物相关的不良反应引起。

医管局化验结果显示,该种产品含有两种未标示及已被禁用的西药成分非那西丁及氨基比林,而在产品瓶身上标示出的成分,包括维生素C、对乙酰氨基酚及马来酸氯苯那敏未被检出。初步调查发现,病人是从内地购买的这一产品。

非那西丁和氨基比林曾被用作止痛,但因其可引致严重副作用,已在香港禁售。非那西丁会引致溶血性贫血、变性血红素血症及硫血红素血症;氨基比

林会引致粒性白血球缺乏症。

香港卫生署表示,已购买该产品的市民应停止服用,如服用后感到不适,应寻求医护人员意见。

## 追踪

2010年,当时的国家食药监局关于药品不良反应信息通报(第32期)显示,2004年1月1日至2010年4月30日,国家药品不良反应监测中心病例报告数据库中,有关维C银翘片的病例报告数共计1885例,不良反应/事件主要累及中枢及外周神经系统、消化系统、皮肤及附属器等。其中,维C银翘片严重病例报告48例,无死亡报告。

国家药品不良反应监测中心数据库维C银翘片不良反应病例分析显示,维C银翘片的安全性问题与其所含相关成分有一定关联性。其药品不良反应多为所含化学成分已知的不良反应,如对乙酰氨基酚(又称“扑热息痛”)的不良不良反应主要表现为皮疹、荨麻疹、药热、肝肾功能损害以及严重过敏反应等;马来酸氯苯那敏(又称“扑尔敏”)的

不良反应主要表现为困倦、虚弱感、嗜睡、口干、咽喉痛、心悸等。

有关负责人此前曾表示,任何药品在治疗疾病的同时,有可能会产生一些对身体不适或有害的反应。药品不良反应是指合格药品在正常用法用量下出现的与用药目的无关的反应,不应将药品不良反应与药品质量问题混为一谈。

## 应对

专家认为,消费者购买、服用维C银翘片需看准说明书,首选正规厂家的产品。

长期关注和析维C银翘片作用和成分的吉林大学化学学院博士生导师周伟红认为,此次香港市民因为服用维C银翘片出现不适症状,应该属于特例,并不能说明目前市场上所有维C银翘片都存在问题。“维C银翘片的功能是显著的,尤其是在预防和轻度感冒症状有较好疗效”。

周伟红建议,有关部门应对维C银翘片生产厂家进行排查,对一些违规添加西药成分的厂家进行严肃处理,避免不合格维C银翘片造成伤害患者生命健康的现象发生。

(据新华社电)

## 我国将修订食品安全法

### 7月15日前征求相关意见建议

据新华社北京6月19日电 根据国家食品药品监督管理总局法制司19日发布的通知,国务院已将食品安全法修订工作列入2013年立法计划,法制司决定面向社会围绕食品安全法修订内容开展征集意见活动。

据了解,此次修订食品安全法的目的是为了适应食品安全监管体制改革的需要,增加食品安全监管的科学性和有效性。国家食品药品监督管理总局法制司邀请有关单位和各界人士针对食品安全法实施的情况、存在的问题以及如何修订提出意见和建议,鼓励提出修订的具体条文并附简要理由。

根据通知,这些意见和建议在今年7月15日前发送至 spaqfxd@sfdca.gov.cn,联系电话为010-63098722和15611247407。

现行的《中华人民共和国食品安全法》自2009年6月1日起施行,食品安全法共10章、104条,对食品安全监管体制、食品安全标准、食品安全风险评估和评估、食品生产经营、食品安全事故处置等各项制度进行了补充和完善。

## 多架歼-15在航母辽宁舰上完成起降训练

新华社渤海辽宁舰6月19日电 今年首次出海进行科研试验和训练的我国首艘航母辽宁舰,19日在渤海某海域进行了歼-15舰载战斗机多批次起降飞行训练。这是继去年11月我舰载战斗机首次成功在辽宁舰上起降后,再次进行起降训练。

上午8时许,第一架飞临的歼-15舰载战斗机对准辽宁舰甲板跑道,并建立着舰航线,在指挥塔台现场指挥员和着舰指挥员的指挥下,飞行员降低飞行高度,调整好姿态,在完成一连串干净利落的动作后,触舰、挂索,飞机稳稳地停在航母甲板上。紧接着,在舰上完成加油、充气、供电等一系列起飞的准备工作后,飞行员操纵战机滑跃起飞,呼啸着冲上海天。随后,又有多名飞行员相继驾驶歼-15舰载战斗机,顺利完成了在辽宁舰上的阻拦着舰和滑跃起飞。

辽宁舰自6月9日出海以来,先后进行了舰机适配性试验、舰载机飞行指挥与保障作业流程训练、舰载机着舰技术恢复性训练等多项科研试验和训练内容。

据悉,在这次海试任务中,歼-15舰载战斗机还将首次在辽宁舰上进行驻舰飞行训练。

## 雷政富涉嫌受贿案一审开庭 被控受贿316万余元



6月19日,雷政富在庭审现场接受采访(新华社发)

据新华社重庆6月19日电(记者朱薇 王晓磊)备受关注的涉不雅视频官员、重庆市北碚区原区委书记雷政富涉嫌受贿案19日在重庆市第一中级人民法院一审开庭,雷政富被指控涉嫌受贿金额总计316万余元。庭审时间持续近7小时,辩方两名证人出庭作证,此案将择期宣判。

公诉机关指控:一、2007年7月至2008年12月,雷政富接受重庆某实业开发有限公司董事长明某的请托,利用职务之便,为该公司提供帮助。2008年2月,肖焯等人以不雅视频相要挟,以借款为名向雷政富索要人民币300万元。雷政富要求明某借给肖焯人民币300万元。其后,明某将肖焯拒绝归还借款一事告知雷政富,雷政富表示由本人归还,明某提出不用归还,雷政富予以认可。2010年11月,雷政富、

肖焯为掩饰犯罪事实,由肖焯归还了明某人民币100万元。二、2011年3月,雷政富利用职务之便,为重庆市某发展有限公司争取扶持资金提供帮助。同年6月,雷政富收受该公司董事长印某给予的美金1万元。三、2012年,雷政富利用职务之便,为时任重庆某医院骨科主任的范某在职务升迁上提供帮助,收受范某给予的人民币10万元。

公诉机关认为,雷政富身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人给予的财物共计折合人民币316万余元,其行为已构成受贿罪。

庭审中,控辩双方就300万元是企业间借款还是受贿款、印某给予雷政富的1万元美金是否属于受贿款、范某送雷政富妻子的10万元是否归还、证据是否成立充分等四大焦点问题展开了激烈辩论。



6月19日,在网络上被误传为赵红霞的宋雯雯特意来到庭审现场外为自己辟谣,希望澄清网络上的谣言(新华社记者 陈诚 摄)



## 香港科学家乘“蛟龙”号探海返回

6月19日,香港浸会大学副教授邱建文在出舱口挥手。当日17时左右,搭载香港浸会大学副教授邱建文的“蛟龙”号载人潜水器返回母船,潜水器同时带回了蜘蛛蟹和珊瑚等珍贵海底样品。

新华社记者 张旭东 摄

## 陕西一局长上班时间外出打麻将将被免职

据新华社西安6月19日专电(记者 陈晨)记者19日上午从陕西省汉阴县委宣传部获悉,17日下午上班时间去农家乐打麻将的汉阴县药监局局长周玉平被免职,一同参与打麻将的多名干部受到不同程度处理。

近日,有媒体报道汉阴县药监局部分干部工作期间到农家乐打麻将。汉阴县纪委调查后表示情况属实。汉阴县纪委、监察局19日公布的情况通报中介绍,6月17日,汉阴县药监局党组书记、局长周玉平一行6人在下乡检查工作返回途中,因单位停电,中午工作未休息,到汉阴县城关镇草桥村乔家大院农家乐准备休息和就餐。在等待就餐时,有4人打麻将,另3人围观。16时10分左右被发现后,相关人员停止活动,取消就餐返回单位。

洛阳人看 洛阳手机报

- 1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

方法 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

洛阳网 www.lyd.com.cn 洛阳人,看洛阳手机报 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。